

11-14-е места в таблице (результат просто удручающий) удерживали за собой также представители столицы - «Динамо», «Спартак» и новоиспеченный клуб «Москва». Вот это форменный провал, заслуживающий даже большего внимания, чем относительное благополучие трех других грандов - «Торпедо», «Локомотива» и ЦСКА.

Если динамовцы в целом неплохой игрой против земляков из «Локомотива» еще вселяют в сердца своих поклонников надежду, то, к примеру, спартаковцы эту самую надежду очень стараются похоронить. Во всяком случае на подобные выводы выводит их уровень игры, близкий к выступлениям команд лигой ниже. «Спартак» не только не смог обыграть дома «Кубань», располагавшуюся на предпоследнем месте. «Красно-белые» бегали, что называется, толпой по полю при почти полном отсутствии технико-тактических навыков, в общем-то, обязательных для клуба премьер-лиги. В данной связи непонятно, чем же занимались спартаковцы в месячную паузу, когда лучшие сборные Старого Света выясняли отношения в Португалии? Исключительно по барам и дискотекам, что ли, ходили, как однажды поведal журналистам форвард «Спартака» Павел Погребняк?

Подвижек к лучшему в игре самого именитого российского клуба, без преувеличения, вообще не наблюдается. «Красно-белых» от зоны вылета в первый дивизион отделяет всего пара очков. И скорее всего подопечные итальянского тренера Невио Скалы поведут изнурительную борьбу за выживание в премьер-лиге.

Между прочим, итальянец, судя по его заявлениям, уходит в отставку вовсе не собирается, хотя уже давно пора. На мой взгляд, из столь глубокого кризиса, в котором пребывает «Спартак» последние два-три года, вывести его сможет только свой, российский специалист. Например, тот же Георгий Ярцев, хоть и потерпевший неудачу со сборной в Португалии. Или, скажем, Евгений Ловчев, блестящий в прошлом защитник спартаковцев, нынче успешно работающий с мини-футбольным клубом одноименного названия... Не перевелись еще на Руси талантливые люди, их даже не надо искать за тридевять земель, они тут, совсем рядом, на расстоянии двух остановок столичного метро. Словом, спартачи со Скалой вымучили в Лужниках ничью - 1:1 против упомянутой «Кубани». А игру показали... никакую.

На трибунах Лужников с весьма кислой миной сидел полузащитник Дима Аленичев, обладатель последнего Кубка европейских чемпионов в составе португальского «Порту». Его прочат в «Спартак», на днях якобы Дмитрий должен подписать контракт с новыми управленцами столичного клуба. И надеть когда-то родную для себя майку знаменитой команды. Но после столь невзрачного спектакля,

Завершился первый круг первенства России по футболу. Единоличное лидерство после 15-го тура удерживали столичные торпедовцы. Факт для московских болельщиков отрадный. Однако не спешите впадать в эйфорию.

МЯЧ КРУГЛЫЙ, ГОЛОВА КВАДРАТНАЯ...



выданного его бывшими одноклубниками в матче с «Кубанью», десять раз стоит подумать, прежде чем принять непростое решение. Болельщики, однако, спят и видят Диму в «Спартаке», возможное появление в составе футболиста с именем - безусловное усиление.

На одно очко после первого круга отставал от конкурентов по зоне вылета клуб «Москва» (бывший «Торпедо-Металлург»). Смена вывески пока, видимо, никак не сказалась на содержании игры, хотя как раз в дебюте сезона «металлурги» обнадеежили в ряде матчей неплохим взаимодействием на поле. Но вот опять неуклонно

приблизились к опасной черте, за которой - турнирная пропасть. Руководители «Москвы» пытаются лихорадочно укрепить свои ряды квалифицированными мастерами, но эффекта подобные шаги пока не приносят. Подождем, нужно время. Будем надеяться, что этот клуб наряду со «Спартаком» и «Динамо» совершит бросок наверх турнирной таблицы. Негоже столичным футболистам болтаться внизу.

После перерыва, связанного с проведением ЕВРО-2004, симпатичнее, убедительнее других (в том числе «Торпедо», «Зенита», ЦСКА) выглядит «Локомотив» Юрия Семина. Этот

специалист давно, тщательно, продуманно, в отличие, например, от тех же руководителей «Спартака», подбирает в команду необходимых исполнителей и теперь пожинает плоды селекционной работы. Игра у «Локо» в целом добротной поставленной, остроатакующей. Железнодорожники просто-таки ввели в состояние шока поклонников «Динамо» в поединке 15-го тура. «Локомотив», проигрывая 0:2, в итоге красиво победил - 4:2. Два забитых мяча на счету юного форварда Сычева, по одному провели Евсеев и Паркс.

У торпедовцев, возможно, наметился некоторый спад в игре, пройти стабильно, без срывов всю дистанцию чемпионата удавалось разве что в свои золотые времена только «Спартаку». Торпедовцы уступили в Лужниках подмосковному «Сатурну» - 1:2, но это, право, не трагедия. Осечкой москвичей, однако, тут же воспользовался «Зенит», располагавшийся после 15-го тура на втором месте и отстававший от «Торпедо» всего на очко. Питерцы обыграли «Аланию» - 3:2.

Противоречивые чувства вызывает игра чемпиона страны - ЦСКА. Хорошо сбалансированная, как и «Локомотив», команда не всегда тем не менее демонстрирует тот уровень, которого ждут от армейцев специалисты, болельщики. Результативная ничья против «Торпедо» - 3:3 и поражение от «Рубина» - 1:2 яркое тому свидетельство. Уверенности в том, что ЦСКА повторит свой успех годичной давности, нет никакой, борьба за медали впереди.

В общем, не стоит обольщаться. Хотя футболисты и подарили нам несколько ярких минут в национальном первенстве, это еще ничего не значит. После европейских баталий, где скорости (в том числе и мысли) куда выше, наш чемпионат несколько пресноват. Мяч круглый, а голова, возможно, как в том известном рекламном ролике, «квадратная». Но его тоже надо уметь управлять на футбольном поле, а не уповать только на силу...

Результаты матчей 16-го тура, состоявшихся в минувшие выходные: «Кубань» - «Зенит» - 1:3, «Локомотив» - «Крылья Советов» - 1:0, «Ростов» - «Динамо» - 2:0, «Ротор» - «Торпедо» - 0:1, «Москва» - «Рубин» - 1:0, ЦСКА - «Амкар» - 3:0.

СМ ТАБЛО

АРГЕНТИНА, ЭТО ТЕБЕ НЕ ФУТБОЛ!

Российские теннисистки уверенно переиграли в четвертьфинале Кубка Федерации спортсменок из Аргентины.

Впрочем, не все так гладко складывалось, как может кому-то показаться. В дебюте матча Светлана Кузнецова неожиданно уступила Гиселе Дулько - 4:6, 6:3, 4:6. Затем Анастасия Мыскина превзошла Наталью Гуссоли - 6:3, 6:0. Исход поединка решался в воскресенье. Мыскина - Дулько - 6:1, 7:5 и Звонарева - Диас-Олива - 6:3, 6:0. Таким образом, выиграв с общекомандным счетом - 3:1, сборная России вышла в полуфинал, где встретится с теннисистками Австрии.

БАРЬЕРЫ НА ДОРОЖКЕ

Легкоатлеты выявляли сильнейших на традиционном международном «Мемориале братьев Знаменских». Это одна из последних репетиций перед стартующими в августе Олимпийскими играми в Афинах.

Увы, дистанция 3000 метров остается камнем преткновения для российских бегунов, лучший из них - Шабунин - занял почетное третье место. А первые две строчки остались за спортсменами из Кении. Зато в метании молота наши девушки заняли весь пьедестал почета - Хананова, Лысенко и Кузнецова. Результат победительницы - 72 м 71 см. И бег с барьерами на 100 метров лучше дался россиянкам - Кресова и Коротева оставили кубинке Техеде в качестве утешения лишь третье место.

А ДЕВУШКИ УЖЕ ГОНЯЮТСЯ

Профессиональные велосипедистки мчатся по европейским шоссе почти круглый год.

В престижной гонке «Джиро Д'Италия» участвуют и россиянки. Из девяти этапов по дорогам Италии проведено уже шесть.

На дистанции в 101,8 километра лучшая из наших гонщиц Слюсарева примчалась седьмой, но это еще ни о чем не говорит, ведь победитель определится по сумме всех этапов. Пока в общем зачете лидирует литовка Жилюте, ее время 15 часов 21 минута и 16 секунд. Всего на 0,10 секунды отстает от лидера россиянка Забирова, так что вся борьба впереди. Слюсарева пока на десятом месте.

МОСКВИЧИ ПОПАЛИ В «ЯБЛОЧКО»

В Тольятти состоялся чемпионат России по спортивному дуплетной стрельбе. Зрелищные соревнования в индивидуальном зачете выиграли москвичи - Саламатин (179 очков) и Котова (157). В командном первенстве «золото» досталось также землякам из «СКМ Индустрия-1». Столичные мастера тем самым подтвердили репутацию самых метких стрелков.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

...Миниатюрная, очень симпатичная девушка вышагивала по бережку Строгинского затона с очаровательным малышом. Подумалось: просто болельщица. Ан нет. Ее разоблачили водные лыжи, на которые она встала через считанные мгновения.

ЛЮДИ ЛЕТАЮТ, КАК ПТИЦЫ

В минувшие выходные в живописном местечке столичной зоны отдыха во второй раз проводились ставшие традиционными соревнования по водно-лыжному спорту на приз «Московской среды», посвященные памяти бывшего главного редактора газеты «Правда» Виктора Григорьевича Афанасьева. Он был потрясающим энтузиастом водных лыж, почти 20 лет возглавлял московскую федерацию этого вида спорта.

- Вы не представляете, насколько Виктор Григорьевич был сердечным человеком, влюбленным в водные лыжи, - говорит вице-президент столичной федерации Сергей Носачев. - Мы ему сразу доверили наш вид спорта. И он не подвел, на всех уровнях отстаивая интересы «водников». Уверен: мы эти традиции продолжим и дальше. Нетрудно заметить: парни и девушки с удовольствием участвуют в наших состязаниях.

...Солнце палило нещадно. Но оно отнюдь не ослабляло спортсменов - конкуренция за место под солнцем только обострялась. Вот тут-то мы с фотокорреспондентом Юрием Строковым и обратили внимание на симпатичную девушку с малышом, о которой упомянули в начале репортажа. Позднее увидели ее хрупкую фигурку в момент прыжка с трамплина и восхитились. Техника идеальная, дальность полета - за 37 метров - почти запредельная, словом, перед нами победительница в этом виде программы.

- Сынишке, Мишке, всего 22 дня стукнуло, когда я впервые привезла его на соревнования, - улыбается Александра Гибинска. - Он под кустом солнечные ванны принимал, а я, как обычно, рассекала волны на

своих лыжах. Этот вид спорта просто волшебный, отказать себе в удовольствии невозможно!

Победителям и призерам вручали медали, грамоты, кубки близкие Виктора Григорьевича Афанасьева - сын Андрей, внук Владислав, уже достаточно взрослый человек, недавно, к слову, женившийся.

- Я застал то время, когда дед скользил на лыжах по водной глади, - вспоминает Владик. - Зрелище очень красивое. Именно дед заразил меня этим видом, повзрослев, я тоже встал на лыжи. И не только на водные - на горные тоже. Еще на велосипеде обожаю гонять, с парашютом прыгать. Любовь к спорту - нечто семейное, близкое.

Как нам удалось выяснить, на турнире памяти Виктора Афанасьева выступали будущие супруги - Игорь Морозов и Ксения Комарова. Поверьте на слово, обаятельная пара. Наверное, занятия водными лыжами делают людей романтиками, лириками.

- Представляете, как это здорово - увлекаться одним и тем же видом спорта! - убеждает меня Игорь. - Мы почти не расстаемся, много времени проводим вместе, я о таком мог только мечтать.

Да, водные лыжи сближают. Кстати, Игорь и его возлюбленная Ксюша тоже не остались без наград: он удостоился медали за первое место в слаломе, она - за третье. Как тут не порадоваться за молодых и красивых людей.

...А мы не прощаемся. Редакция «МС» и федерация водно-лыжного спорта столицы в следующем году по установившейся традиции намерены провести очередной турнир памяти Виктора Афанасьева.



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

Саша Гибинска с сыном Мишей.